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FELMARGINAL
Felmarginalen är ett mått på osäkerheten i en 
skattning av en parameter. Felmarginalens 
storlek beror på andelen som svarar samt 
antalet intervjuer som har genomförts. Nedan 
ses exempel på felmarginaler vid olika utfall i 
undersökningen: 

Vid 1 000 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,5%
Vid utfall 50/50: +/- 3,2%

RESULTAT
Resultaten levereras i en diagramrapport. 
Markerade signifikanta skillnader i rapporten 
(kön, ålder, utbildning och region) är i jämförelse 
mot totalen. En signifikant skillnad innebär att 
ett värde i en undergrupp, t.ex. kön, avviker från 
totalvärdet i så stor utsträckning att det inte kan 
ses som slumpmässigt.

Resultatet är efterstratifierat, dvs. i efterhand 
viktat mot kända populationstal i syfte att 
korrigera eventuella skevheter i stickprovet 
jämfört med målpopulationen.

MÅLGRUPP
Svenska allmänheten

GENOMFÖRANDE

Undersökningen är genomförd via webb-
intervjuer i Novus slumpmässigt rekryterade 
Sverigepanel, vilket garanterar representativa 
resultat. Detta innebär att resultaten är 
generaliserbara till den aktuella 
målpopulationen. 

BAKGRUND OCH GENOMFÖRANDE
BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av Sveriges fredsråd. Syftet med 
undersökningen är att undersöka målgruppens 
åsikter i militära frågor. 

Antal genomförda intervjuer: 1 107

Fältperiod: 23-30 maj 2024 Ålder:
18-84 år

+/-
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▪ Drygt fem av sex (84%) anser att främmande makt inte ska få placera militär- och krigsmaterial på svenska 
militärbaser utan svensk insyn.

▪ Drygt sju av tio (72%) anser att Sverige inte ska ingå militära samarbetsavtal som avsäger sig rätten att neka 
kärnvapen att placeras på svensk mark.

▪ Nära tre av tio (29%) anser att främmande makter ska få använda svenskt territorium för angrepp på tredje land 
– drygt fem av tio (53%) gör inte det.

▪ Drygt tre av fyra (76%) vet inte vad DCA är.

KORT SAMMANFATTNING
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RESULTAT
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7%

84%

9%

Ja

Nej

Vet ej

Drygt fem av sex anser att främmande makt inte ska få placera 
militär- och krigsmaterial på svenska militärbaser utan svensk 
insyn

FRÅGA: Anser du att främmande makt ska få placera 
militär- och krigsmaterial på svenska militärbaser utan 
svensk insyn?

BAS: Totalt (n=1107)

Signifikanta skillnader mot totalen. Följande 
undergrupper svarar i högre grad: 

Ja (7%)

• Ålder: 65-84 år (13%)

• Man: 50-64 år (15%), 65-84 år (21%)

• Sysselsättning: Pensionär (14%)

• Region: Östra Sverige (13%)

• Partisympati: M+L+KD (15%)

Nej (84%)

• Ålder: 18-34 år (94%)

• Man: 18-34 år (96%)

• Kvinna: 18-34 år (91%)

• Partisympati: S+V+MP+C (90%)

Vet ej (9%)

• Kvinna: 50-64 år (14%)

• Partisympati: M (14%)
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15%

72%

14%

Ja

Nej

Vet ej

Drygt sju av tio anser att Sverige inte ska ingå militära 
samarbetsavtal som avsäger sig rätten att neka kärnvapen att 
placeras på svensk mark

FRÅGA: Anser du att Sverige ska ingå militära 
samarbetsavtal som innebär att man avsäger sig rätten 
att neka kärnvapen att placeras på svensk mark?

BAS: Totalt (n=1107)

Signifikanta skillnader mot totalen. Följande 
undergrupper svarar i högre grad: 

Ja (15%)

• Kön: Man (24%)

• Man: 35-49 år (28%), 50-64 år (27%), 65-84 år (23%)

• Partisympati: M (24%), SD (33%), M+L+KD (21%)

Nej (72%)

• Kön: Kvinna (78%)

• Kvinna: 18-34 år (85%), 35-49 år (79%)

• Partisympati: S (77%), S+V+MP+C (82%)

Vet ej (14%)

• Kvinna: 50-64 år (22%)

• Partisympati: M (21%), M+L+KD (20%)
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29%

53%

18%

Ja

Nej

Vet ej

Nära tre av tio anser att främmande makter ska få använda 
svenskt territorium för angrepp på tredje land – drygt fem av 
tio gör inte det

FRÅGA: Anser du att främmande makter ska få 
använda svenskt territorium för angrepp på tredje 
land?

BAS: Totalt (n=1107)

Signifikanta skillnader mot totalen. Följande 
undergrupper svarar i högre grad: 

Ja (29%)

• Kön: Man (39%)

• Ålder: 50-64 år (36%), 65-84 år (34%)

• Man: 35-49 år (42%), 50-64 år (48%), 65-84 år (49%)

• Sysselsättning: Pensionär (35%)

• Partisympati: M (45%), SD (46%), M+L+KD (47%)

Nej (53%)

• Kön: Kvinna (58%)

• Ålder: 18-34 år (66%)

• Kvinna: 18-34 år (67%), 35-49 år (61%)

• Partisympati: S+V+MP+C (61%)

Vet ej (18%)

• Kön: Kvinna (24%)

• Kvinna: 18-34 år (24%), 50-64 år (28%)
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14%

76%

10%

Ja

Nej

Vet ej

Drygt tre av fyra vet inte vad DCA är

FRÅGA: Det ska snart vara omröstning i riksdagen 
gällande DCA, vet du vad det är?

BAS: Totalt (n=1107)

Signifikanta skillnader mot totalen. Följande 
undergrupper svarar i högre grad: 

Ja (14%)

• Kön: Man (19%)

• Man: 35-49 år (27%)

Nej (76%)

• Ålder: 18-34 år (82%)

• Kvinna: 18-34 år (84%)
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22 %

25 %

9 %

15 %

20 %

9 %

Stockholm

Mellansverige

Småland och öarna

Sydsverige

Västsverige

Norrland

BAKGRUND

UTBILDNINGÅLDER HUSHÅLLSINKOMST

KÖN REGION ORT

37%

39%

24%

Storstäder och
storstadsnära kommuner

Större städer och
kommuner nära större stad

Mindre städer/tätorter och
landsbygdskommuner

60%

39%

Gymnasium eller lägre

Universitet

28%

25%

24%

23%

18-34 år

35-49 år

50-64 år

65-84 år

16%

25%

27%

32%

-299k

300k-499k

500k-799k

800k-

BAS: Total (n=1107)

51%

Man

49%

Kvinna

23%

17%

23%

20 %

17 %

Stockholm

Östra Sverige

Södra Sverige

Västra Sverige

Norra Sverige


